

上市青企2017年报出炉

5家营收超百亿 20家净利润增长

青岛首届花博会成交额175万元

□记者 白晓 通讯员 于奔 报道
本报青讯 5月6日,为期9天的首届青岛花卉博览会暨第十五届青岛桃花节圆满落幕。据统计,本次花博会共吸引了近20万市民和游客参与,花卉总成交额达175万元,带动餐饮等系列消费近120万。

器和青岛啤酒外,赛轮金宇营收138.07亿元,同比增24.02%;去年刚刚上市的利群百货营收达到了105.54亿元,同比增长2.54%。

国际化取得新突破

在天院成为唯一一家亏损的上市青企。报告期内,公司营业收入4.46亿元,同比下降7.46%;归属于上市公司股东的净利润-4694万元,同比下降847.43%。基本每股收益-0.11元。年报显示,主要原因是转型升级调整期,结构性矛盾和效益不佳导致的行业投资疲软。

◆近日,上市青企年报披露正式收官。青岛辖区29家A股上市公司交出2017年“成绩单”,其中20家实现净利润增长,为青岛实体经济发展作出巨大贡献。另外,转型升级、国际化步伐加快等因素成为上市青企步入发展快车道的

□ 本报记者 白晓 宋政

“老牌”上市公司稳居前三

上市青企的2017年年度报告显示,海尔、青啤、海信“三朵金花”位列上市青企净利润前三,三家老牌上市公司的总市值已经超过1700亿元。

多数实现业绩增长

纵观2017年上市青企年报,大部分实现业绩“飘红”,伟隆股份、英派斯、利群股份等“新兵”营业收入全部实现增长。

值得关注的是,去年有5家上市青企营业收入均超过百亿大关,除了青岛海尔、海信电



美食盛宴 开启

□记者 薄克国 报道
5月6日,青岛烹饪职业学校第十八届校园创业美食节举行,该校中餐、西餐、面点、服务四大专业方向的学生现场制作美

食,标价售卖,完成模拟创业流程,上演了百味汇集、群英荟萃的美食文化盛宴。学生们还集中展示了刀工、勺功、面点、咖啡、调酒等专业技能。

从“输血”走向“造血”

平度农创体催生 产业振兴新动能

□ 本报记者 李媛 宋政

立足农村区域广、农民数量多的实际,平度市大力推动农民创新创业载体(以下简称“农创体”)建设,不仅开辟出一条富有特色的农民持续增收新路径,还催生了产业振兴发展新动能。

质量兴农引领农创科技链

改变以往送物送钱的“输血式”扶贫方式,如今平度通过科技引领建设扶贫农创体,大力开展产业“造血式”扶贫。

新六产拉长增收链

小小的樱桃,在田间地头不值几毛钱,加工成樱桃酱、樱桃汁后价格就能倍增;如果是周末假期到田间旅游采摘,甚至将番茄作为盆景观赏,那它的价格就是几十上百倍了;如果再进一步,把这小小的樱桃注入绿色、有机、品牌农业等优质、特色的“基因”,其价格将难以估量……

创客工程培育乡村人才链

该镇先后成立了大樱桃协会及果品协会,聘请专家举办技术培训、优化新品种、推广新技术,搞好产前、产中、产后一条龙服务。

地势低洼的明村镇巡杖村,大多盐碱地土壤,番茄品种、品质参差不齐,平均价格仅每公斤4元。明村镇“原野牧梦”创业团队进驻后,建立滨花湖果疏种苗繁育场,先后从国内外引入42个番茄品种试种,团队自研了水肥一体化系统,免费帮16户贫困村农民安装使用;他们对这些农户施行统一品种、统一育苗,对种植户进行全程跟踪服务,统一种植技术。

该镇先后成立了大樱桃协会及果品协会,聘请专家举办技术培训、优化新品种、推广新技术,搞好产前、产中、产后一条龙服务。重点打造的大樱桃采摘、农业观光游等一系列旅游项目,下大力气引进大型果品加工企业,开发大樱桃深加工产品,提升其增加值,延长其产业链。

平度市农业资源丰富,拥有马家沟芹菜、大泽山葡萄、云山猕猴桃、平度大花生等19个国家地理标志保护产品,通过建设以名品带动产业、产业助推创业,互促共进的扶贫农创体,不断向新品种种养、新技术开发和新模式拓展。

64岁的王桂欣是平度市农民创新创业协会会长。他带领志愿团队义务助农增收,通过举办“庄户学院”“合作社大讲堂”等,建立了“合作社+党员+致富能手”的组织体系,先后帮助3万余群众致富;为了让更多农民加入进来,他开设“庄户学院”,靠自己勤劳的双手脱贫、致富,他把土专家和种植高手请进来,种种什么就培训什么。从产前、产中、产后,到销售、市场分析都有专人讲,老百姓种地的习惯也改变了很多。

王桂欣引进的圆葱优良品种直接改变了平度市仁兆镇及周边地区的圆葱销售模式和销售范围,促进仁兆蔬菜走向国际市场,王桂欣也被称为“圆葱王”。2016年,王桂欣牵头成立了沙北头农民创业园,先后有11家创业实体入住,吸收返乡农民、下岗工人110人,引进了高科技的盆景葡萄栽培技术,开始了盆景葡萄生产,一年一季大田种植改为一季两季葡萄生产,一亩地过去收入1万元,现在能收入30万元。

为激活农村种类资源要素潜能,创新财政扶持资金使用方式,确保效益最大化,平度市扶贫办以集体增实力、农户增收益和产业增效益为落脚点,研究制定了《关于加强贫困村帮扶资产及其收益管理的通知》,在全省率先设立贫困帮扶基金,以不低于5.5%的比例分红给贫困户,探索资产收益扶贫新模式,取得初步成效,真正实现了贫困户与扶贫项目挂钩。

青岛海关查获侵权案件 入选全国海关典型案例

□记者 白晓 通讯员 高静 报道
本报青讯 海关总署日前对外通报了2017年中国海关保护知识产权典型案例,其中青岛海关查办出口假冒汽配零件案入选。这也是青岛海关查获的侵权案件连续第12年入选中国海关知识产权保护典型案例。

青岛市食品科学技术学会成立

□记者 肖芳 通讯员 周维雄 报道
本报青讯 5月5日,青岛市食品科学技术学会成立大会举办,青岛农业大学食品科学与工程学院王宝维教授当选为理事长。

据介绍,青岛市目前已有2000多家食品加工企业,但由于中间环节不完善,缺乏一个可以将高校与企业很好地结合起来的中间机构。这就导致前沿新技术无法及时应用于生产中,而食品加工企业的生产技术无法也及时更新换代跟上时代潮流,造成产能浪费。学会成立后,将以深入推进农业供给侧结构性改革为主线,利用学会食品领域专家优势和企业产业平台优势,促进高新技术应用和产业升级,对青岛食品学科发展和产业创新做出贡献。

城阳近郊亲子游 受热捧

□记者 肖芳 通讯员 贤峰 报道
本报青讯 作为青岛近郊游最热门的区域,“五一”小长假期间,城阳区迎来今年以来游客最为密集的三天。据统计,3天内城阳区累计接待游客23.1万人次,同比增长19.9%,旅游收入2840.6万元,同比增长29.2%。其中,亲子主题活动较往年显著增多,成为城阳旅游最突出的特点。

□王源君 高佩佩

青岛市地税局城阳分局现有干部职工119人,平均年龄46岁,服务于7.4万户纳税人,税源总量位居全市第一。面对人均工作量大、老龄化严重的情况,分局注重发挥老同志经验

进,争当模范的氛围。如,姜进中在全省全省员业务考试中取得满分,姜均先坚持在学中干,在干中学,退休前一天仍然在土地增值税清算一线,迄今为止清算完成了36个房地

签订《传帮带承诺书》,实行“1+N”式教学。制度管人,严明奖惩工作机制。分局通过落实“三级抽查”落实机制,纪检监察监督提醒办法,将责任落在日常、严在日常。

一是运用好“三级抽查”落实机制,常态化、经常化的督查作用,促成“完善—提高—再完善—再提高”的良性循环,调动大家想干事、能干事、干成事的自觉。二是发挥好“纪律行动”的督导作用,强化过程控制,要求干部将“两个责任”落实到位。三是建立“纪检监察监督提醒办法”,延伸“三级抽查”落实机制,通过严管厚爱,分层实施“监督提醒”“告知改正”直至“廉政约谈”,把苗头问题消灭在萌芽状态。全年通过三级抽查落实工作事项400余条。

评价任能,调动干事创业热情。分局重视老同志需求,在选拔使用、评先评优等方面为老同志保驾护航。